
ŘEKNI NE!
ONLINE SEXUÁLNÍMU NÁTLAKU A VYDÍRÁNÍ DĚTÍ

LIDÉ ONLINE NEMUSÍ BÝT TĚMI, ZA KTERÉ SE VYDÁVAJÍ!

Národní centrála proti organizovanému zločinu služby kriminální policie a vyšetřování Policie České re-
publiky (NCOZ) se zapojila do celoevropské preventivní kampaně Europolu s názvem „Say No!“, která je 
zaměřená na zvyšování povědomí a posílení mechanismů hlášení a podpory v reakci na hrozbu online 
sexuálního nátlaku a vydírání dětí. Současně varuje před znepokojivým rychlým nárůstem počtu přípa-
dů této trestné činnosti, jejíž páchání není poškozenými oznamováno v dostatečné míře z toho důvodu, 
že poškozené děti se buď stydí za materiál, který poskytly pachateli, nebo si neuvědomují, že se staly 
oběťmi trestného činu. Terčem online útoků se přitom stávají oběti již od sedmi let věku. Osobnostní 
a psychologický dopad na oběti takové trestné činnosti je markantní a nelze jej podceňovat. Jsou zná-
my případy, kdy se děti sebepoškozovaly, vykazovaly známky sebevražedného chování nebo spáchaly 
sebevraždu poté, co se staly obětí takového trestného činu. Sexuální nátlak a vydírání páchané v online 
prostředí je jedním z nových kriminálních jevů dnešního digitálního světa, postihuje jak dospělé, tak 
i nezletilé, a jeho spáchání je usnadňováno rozvojem nových technologií, rozšiřováním oblastí s inter-
netovým pokrytím i širokou dostupností mobilních zařízení. 

Důležité je se v online prostředí chovat slušně, bezpečně a legálně, a také si uvědomit, že materiály 
s explicitním sexuálním obsahem (fotografie/videa) mohou oběť - dítě i vlivem veřejné povahy interne-
tu či nemožnosti definitivního smazání obsahu sdíleného ve virtuálním prostředí poškodit nejen aktu-
álně, ale také až za řadu let v dospělosti. 

V dnešní době, kdy děti mohou mít mnoho nevyužitého volného času a z různých důvodů např. z ne-
dostatku zájmu rodičů či nedostatku možností a podmínek socializace v reálném životě svůj život ještě 
více přesouvají do pro ně tolik lákavého virtuálního světa, se mohou snadno stát obětí výše uvedené 
trestné činnosti. 

Je proto na místě dětem pravidelně připomínat, že kyberprostor má i svá rizika a není to jenom hra 
a zábava.

Více informací o kampani Say No! / Řekni Ne! – online sexuálnímu nátlaku a vydírání dětí včetně 
preventivního videa kampaně naleznete na www.policie.cz v sekci Prevence (Akce a projekty)  
a na stránkách NCOZ v sekci Prevence.

    Vyhledej 
pomoc!ŘEKNI NE! 

Pokud se něco  
takového stane tobě


